

СЛОВО ОГНЕУПОРЩИКОВ

Коллектив динасового завода ежедневно перевыполняет планы по выпуску продукции. Сейчас он встал на ленинскую трудовую вахту, борется за досрочное выполнение пятилетки. И потому понятно,

что инициатива новаторов Сибири — развернуть соревнование за быстрое освоение проектных мощностей действующих и вновь вводимых в эксплуатацию агрегатов на предприятиях черной метал-

лургии — нашла в наших цехах одобрение и поддержку. Действительно, это важнейшее условие роста производства, достижений новых трудовых успехов.

Мы посмотрели свои возможности и решили

принять обязательства.

В 1969 году перекрыть проектную мощность туннельной печи № 1 не менее чем на 30, а туннельной печи № 2 — на 10 проц.

Освоить к 1970 году выпуск в новом цехе, который предусмотрено построить, 10 тысяч тонн динасобетонных

блоков. Это будет на 25 процентов больше задания министерства.

В течение года, после сдачи в эксплуатацию мощного гидравлического прессы усилием 3000 тонн, освоить производство высокоплотного динаса для стекловаренных печей и перекрыть его проектную мощность

не ниже чем на 5 процентов.

И. ГУБНО — директор завода, **А. НИКОЛАЕВ** — секретарь партбюро, **А. МАРТЬЯНОВ** — председатель завкома профсоюза, **С. ВЛАДИМИРОВ** — секретарь заводского комитета ВЛКСМ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 161 [8543]. Год издания 38-й

СУББОТА, 17 АВГУСТА 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПРОГРАММА СОЗИДАНИЯ

Социалистическое производство развивается на здоровой плановой основе. Поэтому неуклонный рост как абсолютного объема, так и отдельных отраслей — характерная особенность нашей экономики. В русле этой тенденции партией и правительством намечены контрольные задания по росту производительности труда на текущее пятилетие. Предусматриваются такие темпы развития, которые обеспечивали бы ежегодный прирост не ниже шести-семи процентов, то есть 30—35 процентов за пять лет. Итоги двух минувших лет (1966, 1967 гг.) показали, что советскому народу по плечу такие грандиозные задачи.

Первоуральцы не составляют исключения. За этот период производительность труда в целом по городу выросла в среднем на 12,3 процента. Хотя это обобщенный показатель, он отражает значительный подъем экономики Первоуральска. Однако анализ деятельности отдельных предприятий обнаруживает довольно пеструю картину. Если на заводе ЖБИИК за два последних года производительность выросла по сравнению с 1965 годом на двадцать с лишним процентов, то огнеупорщики практически остались на прежнем уровне (102 процента). А коллектив Новоуткинской мебельной фабрики даже снизил эффективность производства (95 проц.).

Среди причин, объясняющих такое положение, назовем лишь одну: замедленное внедрение организационно-технических мероприятий.

Проверка ряда предприятий убеждает в том, что не везде еще оргтехпланы стали подлинной программой технического, экономического и социального развития. Так, на Старотрубном заводе не чувствуется настоящего контроля за ходом внедрения новой техники, недостаточно настойчиво реализуются мероприятия по улучшению технологии и облегчению условий труда в цехах и на участках.

Некоторые пункты утвержденного плана пока остаются на бумаге на заводе «Искра» и ряде других коллективов. Все это не может не насторожить. Ведь без постоянного и планомерно обновляемого технического прогресса, использования более совершенной технологии и передовых методов труда нельзя всерьез говорить о техническом прогрессе, о дальнейшем объеме общественного производства.

В оргтехпланах особое внимание следует обратить на мероприятия, предусматривающие механизацию и автоматизацию производственных процессов и ликвидацию непроизводительных ручных операций. Ведь только в союзе с современной техникой советский рабочий может добиться успехов, достойных нынешней пятилетки, поднять культуру и экономическую эффективность своего труда. Хорошим подспорьем в этом важном деле должно стать техническое творчество самих рабочих. Надо только направить их усилия на устранение тех «узких» мест, которые как раз и возникают из-за плохой механизации.

К сожалению, в спи-

сок новинок на тот или иной год вносятся и такие, полезность которых при внедрении оказывается равной нулю. Почему же некоторые мероприятия себя не оправдали? Видимо, планируя, кое-где экономически не обосновали их, перспективно не выявили эффективность. Вот и начинается поэтому в середине года поспешная корректировка планов, латание образовавшихся «прорех».

Избежать этих издержек, думается, нетрудно. Настало время полностью отказаться от «чересполосицы» в планировании развития производства. Действительно, сейчас на заводах, в цехах каких только планов нет! Здесь и план по новой технике и оргтехмероприятий, план НОТ, план по технике безопасности... Настало время объединить их в единый сводный план предприятия. Этот документ должен составляться продуманно, с учетом материальных и творческих возможностей коллектива, одним словом, на строгой научной основе. Только при этом условии он будет подлинной программой повышения уровня производства и темпов его развития. План НОТ, входя составной частью в сводный комплекс мероприятий, должен стать действенным средством оптимизации грузоопераций, создания комфорта на рабочих местах — иначе говоря, коренного преобразования всего облика наших предприятий.

До конца года всем коллективам надо принять необходимые меры к тому, чтобы ни один пункт важного плана не остался невыполненным. От этого зависит не только рост производительности труда, но и судьба почетных заданий третьего года ленинской пятилетки.



А. А. Чижов — бригадир дежурных электриводов цеха Старотрубного завода. Он умело руководит коллективом, который считается одним из лучших. По его вине никогда не бывает простоев оборудования.

Александр Андреевич борется за звание ударника коммунистического труда. Фото А. ЗИЯДИНОВА.



НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

6 августа горисполком вновь проверил, как она сооружается. Докладывал и. о. начальника управления В. П. Чижов. Монтажные работы закончены на пять дней раньше срока, то есть к 25 июля. Бригада, руководимая Я. Я. Фотом, справилась с ними хорошо. Приступили к кровле, ус-

тяжка — на 30. Хуже обстоит с деревянными полами. Дело в том, что из-за отсутствия круглого хвойного леса завод ЖБИИК задерживает выдачу брусев и половой доски.

Сказывается и нехватка людей. На жилье, объекты соцкультбыта и школу тре-

ка отопительных панелей, а выдал до сих пор лишь 16. Главный инженер участка Уралэлектромонтаж Н. М. Решетников сетовал на нехватку провода.

Главный инженер треста Уралтяжтрестстрой Е. М. Бегалов усомнился в реальности срока пуска школы к 1 ноября. Мотивировал он это тем, что, дескать, нет возможности добавить отделочников из других управлений, нет леса, амальгамы и стекла.

Члены исполкома с доводами Евгения Михайловича не согласились. Действительно, школа — очень важный пусковой объект. А руководители четвертого управления весьма робко решают вопросы, ищут пока оправдания.

Н. РЯПОСОВ, рабкор.

Фундамент крепнет

Звено Василия Ивановича Соколова из СУ № 2 на строительстве цеха В-1А Новотрубного завода ведет нулевой цикл травильного отделения. Работы сложные и трудоемкие. Но коллектив успешно справляется с ними. В июле звено уложило

1200 кубических метров бетона. Это составляет полторы месячных нормы.

Строители и в августе стараются не снизить темпы. Справляется с задачами и другое звено, возглавляемое Евгением Павловичем Докучаевым. Оно делает опалубку и бетонирует фундаменты под печи.

А. НИКОЛАЕВ.

Школу — к намеченному сроку

ЧЕТВЕРТОЕ строительное управление треста Уралтяжтрестстрой сооружает школу на 960 мест в третьем микрорайоне. На исполнении горсовета 9 июля и. о. главного инженера треста А. А. Гринберг сообщил о качестве работ и ходе строительства. Установили срок пуска школы — к 1 ноября.

танавливаются оконные блоки. Но завод ЖБИИК задерживает изготовление и выдал их пока не все.

На остекление здания потребуется две недели. Срок немалый, однако управление комплектаций еще полностью обеспечило стеклом большого формата. А вот подготовка подвала выполнена на 60 процентов

буквально 350 человек, а в наличии только 180. Особенно нужны отделочники.

Главный инженер управления Уралсантехмонтаж Ф. П. Кузнецов заявил, что сантехнические работы можно вести строго по графику, если не подведет завод железобетонных изделий и конструкций. Он должен изготовить 142 бло-

ПРИНИМАЛИ в партию Н. С. Ковригина, слесаря-наладчика второго цеха. После того, как рассказал он свою биографию, произошла заминка. Его хорошо знали рабочие, рекомендуя коммунисты отозвались о Ковригине, как о деловом, аккуратном труженике, активно участвующем в общественной жизни. Казалось, сейчас кто-то скажет: «Да чего там, знаем товарища, достоин» — и председательствующий на собрании поставит предложение на голосование. Заминка затянулась, трудно было понять, о чем размышляют коммунисты.

Но вот раздался вопрос: «Что вы можете рассказать о Советских в Братиславе?» Ковригин ответил не смог. И тогда начался разговор, что называется, по большому счету. Выступило девять коммунистов, говоривших о том, что для вступления в члены партии недостаточно хороших производственных показателей. Коммунист должен быть активным бойцом, воспитателем, должен разъяснять политику партии, давать правильное толкование происходящих событий.

Ковригину напомнили, что при приеме его в кандидаты товарищи настоятельно советовали учиться, повышать свой общеобразовательный и политический уровень. Эти уставные требования он выполнял плохо и потому на собрании закономерно встал вопрос — принимать или не принимать Ковригина в партию. Обсуждение шло бурно. Были предъявлены претензии к рекомендующим, к членам партбюро, которые плохо подготовили кандидата.

Многое пережил Ковригин за час. Он понял, что не ради роста первичной организации приняли его

коммунисты в свои ряды, а для того, чтобы одним бойцом было больше, чтобы на том участке, где он трудится, влияние парторганизации было шире и глубже.

Как бы логическим продолжением начатого разговора стал второй вопрос повестки дня — отчеты четырех коммунистов о выполнении ими партийных поручений. В таком плане, когда нет доклада, нет предварительных оценок деятельности каждого, когда коммунистам было предоставлено право самим сделать выводы, собрание проходило впервые.

Отчитывались кандидат в члены КПСС, секретарь комитета ВЛКСМ А. М. Ревков, партгруппорг второго цеха котельщик Ю. В. Лескин, председатель группы народного контроля этого же цеха электросварщик В. В. Кадерабек и заместитель секретаря партбюро второго цеха бригадир печного отделения Е. П. Белянина. Уже в вопросах, которые задавали участники собрания, проявилась партийная принципиальность и требовательность к коммунистам.

Вот, к примеру, Вячеслав Вячеславович Кадерабек, заместитель председателя цехкома профсоюза и председатель цеховой группы народного контроля. Свою бездеятельность он объясняет тем, что с него никто не требовал. Группу народного контроля он ни разу не собирал, а два рейда провел вдвоем с М. П. Кошелевым. «Почему?» — спросили коммунисты. «Так ведь никто меня не учит, как работать», — ответил Кадерабек. — За три года один раз на семинаре был. А Кошелев даст инструкцию — и все». Но ведь в инструкции как раз и говорится, что и как надо делать. И профсоюзной дея-

тельностью коммунист себя не загружает, хотя, если судить поверхностно, он участвует в работе цехкома.

Серьезные замечания были сделаны и партгруппоргу Ю. В. Лескину. Если коммунисты цеха не знают, как идет выполнение плана, если производственные вопросы остаются вне поля зрения группы, значит, партгруппорг не проявляет инициативы. И, естественно, авторитет партгруппы в коллективе от этого не повышается.

На котельно-сварочном участке завода трудится всего два коммуниста — Лескин и Кадерабек. Они и должны задавать тон в коллективе. Но, как ни странно, в разрешении каких-либо конфликтов, особенно если они касаются оплаты труда, коммунисты держатся в стороне. В коллективе ослаблена партийно-политическая работа. Вина тут всей парторганизации завода, но в первую очередь Лескина и Кадерабека, которые должны и словом, и личным примером вести за собой коллектив.

Если коммунист чувствует ответственность за порученное дело, то старается хорошо его выполнить, независимо от того, опытный он или нет. Примером для других может служить Екатерина Павловна Белянина. В партии она первый год. Впервые избрали ее и членом заводского комитета профсоюза. Опыта — никакого, а чувство долга высокое. Примером подлинно социалистического отношения к труду служит она на печном участке. Большую работу проводит как председатель комиссии по работе с детьми. Не знала женщина вначале, что делать, пришла за советом. Чувствуют в ней товарищи настоящего коммуниста, бес-

компромиссного и в то же время справедливого, и идут за ней. Недаром печной участок, условия на котором не легче, чем на других, держит первенство в соревновании.

Несколько в ином плане шел разговор о кандидате в члены КПСС А. М. Ревкове. Деятельность комсомольской организации на заводе вызывает серьезную тревогу у коммунистов. К 50-летию ВЛКСМ юноши и девушки по существу не готовятся. В течение полугодия не было проведено ни одного общего собрания, хотя собрать 64 комсомольца не так уж трудно. Ревкова серьезно предупредили о том, что партийное поручение он выполняет неудовлетворительно. А ведь в сентябре будет стоять вопрос о приеме его в члены партии!

И хотя коммунисты подкачали секретарю комитета ВЛКСМ, что для него сейчас должно быть главным, некоторые замечания о партийном собрании на заводе сантехизделий хочется начать именно с этого отчета.

Как это ни странно, но в начале августа ни А. М. Ревков, ни некоторые члены партбюро не знали о Постановлении ЦК КПСС по усилению партийного руководства комсомолом, которое было опубликовано еще в мае. На большинстве предприятий города деятельности комсомольских организаций были посвящены партийные собрания. И на заводе сантехизделий следовало бы слушать Ревкова не о том, как он относится к выполнению партийного поручения, и не десять минут давать ему, а целое партийное собрание посвящать этому важнейшему вопросу. И не только критиковать, а, наверное, укрепить партийное ядро в

первичной организации ВЛКСМ, советом, практическим делом помочь младшим товарищам. Это тем более необходимо, что никакого конкретного решения партсобрание не приняло.

Второе замечание как раз о решении. Партбюро пришло на собрание без каких-либо соображений по обсуждаемому вопросу. Это случилось потому, что секретарь партбюро В. П. Ярин, дав задание четырем коммунистам выступить с отчетами, ни разу их не собрал и о том, что они будут говорить, не знал. А надо было. Тогда бы собрание могло посоветовать тому же В. В. Кадерабеку как председателю группы народного контроля, какие рейды нужно провести, скажем, в сентябре, на чем сосредоточить внимание народных контролеров. На собрании же получилось так: после активнейшего обсуждения не было принято никакого решения. И это не только по меньшей мере удивительно, но и является нарушением Устава КПСС.

Активность коммунистов на собрании была прямо-таки завидной. По-деловому, принципиально шел разговор. Такие собрания на заводе — не редкость. Но ведь активность коммунистов на них должна иметь свое логическое продолжение в практических делах. И тут следует заметить членам партии завода сантехизделий: надо так же активно проводить партийные решения в жизнь; надо, чтобы слово не расходилось с делом. Тогда парторганизация выполнит свое главнейшее назначение — будет организатором коллектива на решение всех стоящих перед заводом задач.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

О ЛЮДЯХ ГОРОДА

ЛИЦОМ К ДОБРУ

ЗА ДОЛГИЕ годы работы на Новотрубном заводе мне довелось познакомиться с немалым количеством замечательных людей. Об одном из них я и хочу рассказать. Это Иван Гаврилович Абакумов. Согласитесь, если человек 34 года постоянно трудится на одном месте, причем безупречно, то одно это уже вызывает чувство уважения к нему. Именно таков трудовой стаж у моего знакомого из электроцеха. Кажется, совсем недавно мы с ним сидели за одним столом в школе мастеров социалистического труда, хотя было это в последнем предвоенном году.

— Да, время идет, — за-

мечает Иван Гаврилович. — Молодые растут, мы старимся. Вот уж и дети совсем взрослыми стали. Дочери техникум закончили, сын в политехническом учится. А помнишь...

Перед глазами встает знакомая картина. Вот к нам в цех привезли очередной мотор с одного из станков. «Забарахлил», — жалуются прокатчики. Что ж, сейчас посмотрим. Как врач ставит диагноз болезни, чтобы назначить курс лечения, так и электрик обязан точно определить неисправность «больного» двигателя. Абакумов внимательно осмат-

ривает его, проверяет прибором. И вот дефект ясен: надо менять обмотку ротора. Операция для Ивана Гавриловича привычная. Уже в 1937 году он считался квалифицированным электрообмотчиком, вернувшись в строй сотни механизмов.

Конечно, на одной практике далеко не уедешь, нужны и теоретические знания. Помню, с каким интересом изучал рабочий основы электротехники, законспектировал десятки книг по обмоточному делу. Остальное довершили природная смекалка, ум и старание. Мастерство электри-

ка с особым блеском проявлялось в часы, когда шел срочный ремонт какого-либо важного мотора. Тут уж мой знакомый был просто незаменим.

Приходит на память другой случай. Уже будучи мастером, Абакумов предложил сделать удобные ванночки для пайки роторов, собрал по собственным чертежам станок для накатки втулок из пресшпана, специального изоляционного материала. Да мало ли на счету умельца полезных новинок!

Говорят, что человек, посадивший хоть одно дере-

во, прожил на земле не без пользы. Я напомнил об этом вот почему. Когда наш цех перевели в новое, кстати, прекрасное помещение, Иван Гаврилович одним из первых вызвался разбивать вокруг здания яблоневый сад.

— В прошлом году на некоторых деревьях уже были плоды, — довольный, замечает Абакумов. Как не понять страстного садовода, любителя природы, для которого всегда исполнены прелести и нежная зелень листвы, и весеннее буйство цветения, и мудрое молчание зимнего леса!

Черточка характера вроде незначительная, но и она добавляет что-то светлое к облику моего современника. Отмечу попутно, что коллектив, товарищи по труду искренне уважают этого человека за трудолюбие и общительность. Его не раз избирали членом цехкома профсоюза, доверяя ему свои заботы и интересы. В последнее время Абакумов — заведующий плано-распределительным бюро цеха. Слов нет, пост ответственный, и в том, что выбор пал на Ивана Гавриловича, есть своя закономерность.

18 августа моему знакомому исполняется 60 лет. Несмотря на возраст, он по-прежнему бодр, и верю, что еще много принесет пользы людям, бок о бок с которыми пройдено столько забываемых лет.

И. ВАЖЕНИН,
общественный
корреспондент.



Второй год существует отделение фасовки в шестом цехе хромпинового завода.

— Все мы пришли сюда почти в одно время, — рассказывает приемщик З. Н. Нащевая. — Дело свое освоили хорошо. Нормы выполняем на 115—120 процентов.

Речь заходит о фасовщицах Е. В. Терешенко и Н. Р. Бобковой. Они — на снимке нашего фотокорреспондента мастера восьмого цеха того же завода Н. Ф. Булыгина. Этих работниц особенно хвалят в отделении, как исключительно старательных, действующих умело и быстро.

Конечно, организация труда во многом зависит от мастера. И здесь большая заслуга А. Ф. Вершининой, руководителя заботливого и прекрасно знающего производств.

15 августа городской комитет КПСС провел очередной семинар секретарей партийных организаций. «Ответственность коммуниста за порученное дело», «Стиль работы секретаря партбюро», «Расстановка кадров и работа с ними» — эти и другие доклады прослушали участники семинара. Опытом работы поделились А. Е. Чупров (руководитель), Н. И. Шефер (Старотрубный завод), Г. Н. Батин, А. А. Осетров (Новотрубный завод) и другие товарищи.

На семинаре выступил также первый секретарь горкома партии А. С. Ткаченко. Он рассказал о задачах партийных организаций в связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На днях в отделе пропаганды и агитации горкома КПСС прошли семинары председателей советов по коммунистическому воспитанию и заведующих агитколлективами. На них, в частности, выступили: А. Ф. Тимошин и П. И. Злоказов, а также заведующий отделом М. И. Бусыгин.

Вчера в горисполкоме состоялось совещание, на котором речь шла о благоустройстве, озеленении и строительстве в городском парке. На нем присутствовали руководители промышленных предприятий, строительных организаций, учреждений культуры, торговли. Решено весь парк разбить на микрорайоны. Назначены конкретные исполнители за ход и выполнение намеченных работ.

В четверг исполком кузнецкого поселкового Совета обсудил работу почтовых отделений.

20 июля прошлого года вышел в свет первый номер многотиражной газеты «Строитель» треста Уралтажтрубстрой. В микрорайон вторник этому событию была посвящена читательская конференция. С отчетом о работе газеты и ее активе за год выступил редактор «Строителя» Н. А. Кордюков.

Народные контролеры, члены групп рабочего контроля завкомов профсоюза проверили работу магазинов и предприятий общественного питания Билимбаевского райпотребсоюза. Вскрыты серьезные недостатки, о которых сообщили трудящиеся, — нехватка товаров и продуктов первой необходимости.

Результаты проверки позавчера обсудил городской комитет народного контроля. Руководители райпотребсоюза дали слово в двухдневный срок исправить упущения.

В. И. Доценко назначен главным инженером завода УЗТИ. Владимир Ильич — член партии с 1965 года. Родился он в 1934 году. Образование высшее. Окончил в 1963 году Уральский политехнический институт. До назначения работал заместителем начальника энергоцеха Старотрубного завода.

Позавчера очередная группа новотрубников выехала в отпуск, чтобы провести его в путешествии на теплоходе по маршруту Пермь — Ростов-на-Дону — Астрахань — Пермь. Всего в августе на Долге отдохнут 69 металлургов предприятия. В их числе А. Е. Яценко, крановщица четвертого цеха, А. П. Мечкасова, учетчица 35 цеха, и другие.



страдал безответный посетитель, которому недодавали то сахару, то соли, перца по вкусу. Это работники общепита не волновало, лишь бы росла кривая суммарных излишек.

Но всему приходит конец. Сигнал о хищении поступил в ОБХСС...

Это одно из последних дел, которым занимался начальник ОБХСС капитан Виталий Архипович Остапец. Ради нескольких слов обвинительного акта пришлось два месяца тщательно проверять документацию, разговаривать с десятками людей, изучать их характеры. Иногда уходит

ЮРИСТОМ он мечтал стать еще в школе. Ведь в семнадцать лет многие ребята зачитываются детективами, упорно дрссируют домашних джубарсов и рексов, во сне видят себя в милицейской форме в погоне за преступником...

Но жизнь делает по-своему. Умерли родители, и Виталий Остапец сел за парту технического училища...

Заведующая производством ресторана «Металлург» Г. И. Панасюк думала над тем, что при ее должности можно жить куда лучше. Руководителя общепитовской точки обуяла страсть наживы. Возможность урвать от государства в личный карман не давала покоя, и бессонными ночами Панасюк уже мысленно подсчитывала сотни рублей от удачных сделок. Нужно было только заключить соглашение кладовщицы Глушковой...

И все-таки, мальчишеские мечты сбываются. Уже Виталий с отличием заканчивает Омскую милицейскую школу. Выпускной вечер, а завтра укладывает чемоданы — и в путь, на са-

мостоятельную работу. — Виталий, где будешь действовать?

— Знаете, ребята, поступить бы нынче в юридический. Так что думаю отприватиться в Свердловск.

Первое задание Глушкова провела успешно. С базы поступило триста яичу. Так числилось по документам, но в ресторане их не увидели ни повара, ни посетители. Яйца распродавались из-под прилавка, а деньги преступники делили между собой.

В спецшколе Виталий стажировался на работника отдела борьбы с хищением социалистической собственности. Преподаватели отмечали в парне стремление довести дело до конца. В Первоуральском отделении милиции его настоящая работа началась в 1966 году.

Первая удача подхлестнула не только Панасюк и Глушкову. Нельзя сказать, чтобы сон их стал спокойнее, зато появились «своики» на базе. Дефицитный продукт поступал без задержки. Деньги делились поровну, бестоварные накладные стопочкой росли в скоросшивателе. Правда,

год, прежде чем на стол следователя ляжет папка с доказанным фактом преступления. Настойчивость, логика, терпение должны быть первыми его помощниками.

У Остапца терпеливость проявилась с первых шагов милицейской службы. Работал он тогда в отряде уголовного розыска. И было много интереснейших дел, требующих большой принципиальности.

В одном из железнодорожных домов возле Талицкого переезда жил пенсионер. На скопленные с трудом деньги пожилой человек купил мотоцикл «К-175». И вот его украли. Остапец решил побывать в каждом доме, опросить как можно больше людей.

Скажите, а чем занимаются эти парни, что живут по соседству? — На заводе работают. Один, правда, приходит откуда-то. Хвастается, что геолог.

А разве это не так? — Да кто его знает. Деньги любит, ребят на пьянку сбивает. Звать-то его Сергеем, а фамилия вроде бы Медведев...

В поисковой партии Медведева уже не оказалось. Сообщили по всем уголовным розыскам. И вора задержали.

Да, мотоцикл я угнал у старика. Разобрал и распродал на рынке в Свердловске.

Есть у Виталия Архиповича небольшая книжница. Здесь записаны имена тех, с которыми ему пришлось

говли в Свердловске...

Люда стала призером ее в беге на 400 и 800 метров, а вся команда заняла почетное третье место. Впереди еще старты, стадионы, беговые дорожки, но девушка с нетерпением ждет зимы.

Все спортивные успехи, множество грамот, дипломов, значков голову девушке не вскружили. Рассматривая свои руки, перепачканные в тесте, она с заметным неудовольствием произносила что-то вроде: зачем обо мне писать, не стою... И так же заметно и облегченно вздохнула, когда было произнесено имя еще одной работницы ресторана, тоже спортсменки: лучше, мол, о ней рассказать.

Но рассказали мы именно о Люде Ивановой, о человеке очень нужной специальности, богатой тем, что в жизни ее есть очень сильное увлечение, которое дает ей настроение, бодрость, здоровье и не оставляет места скуке.

Т. КЛЮШИНА.



● Следователь распутывает дело
● Как быть красивой
● Советуем хозяйкам

В защиту справедливости

разбираться. Но не только для записи достает ее капитан милиции.

Задумываешься часто, что заставило инвалида третьей группы Блинова спекулировать холодильниками, зуботехника Шпетко из Новоуткинска делать бизнес? Почему Сережка угнал мотоцикл у старика? В чем тут причина?

А причины самые разные. Я считаю, что недостаточна профилактическая работа. И если в прошлом году прочитал десять лекций, нужно нынче выступать перед людьми еще чаще.

Любое преступление вытекает из обстоятельств, а знать их следователю очень важно. И он всегда широко интересуется, в каких условиях жил человек, с которым он столкнулся в мили-

ции, что у него за характер, какие у него наклонности. Это важно еще и затем, чтобы доказать, осознанно ли человек вступил на путь преступления или он вынужден был сделать это под давлением каких-либо причин. Следователю все нужно затем, чтоб знать, можно ли исправить оступившегося и как.

Сбылись мечты. Работает юристом коммунист, заочник пятого курса.

— Чего вы, Виталий Архипович, хотите достичь в своей профессии?

— Только одного. Искоренения преступности. Пусть на это уйдет вся моя жизнь...

Т. МАЩЕНКО.

На снимке А. СКРИПИНА В. А. Остапец.

ЧТО ГОТОВИТЬ ИЗ БАКЛАЖАНОВ

Сейчас в овощных магазинах и отделах появились крепкие крупные баклажаны. Их еще называют иногда синими помидорами. Но к сожалению, вкусные овощи первоуральцы покупают неохотно. Причина, видимо, кроется в том, что хозяйки не знают, как их приготовить. А магазины не позаботились дать такую рекламу. Вот мои советы.

ИКРА БАКЛАЖАННАЯ. Для нее требуются масло растительное, 10 граммов сырой моркови, 130 граммов репчатого лука и 12 — зеленого, помидоры, томатный соус. Баклажаны, не снимая кожуры, помыть, запечь в духовом шкафу или отварить под паром. Когда они станут мягкими, снять кожуру и пропустить через мясорубку вместе с репчатым луком, морковью, помидорами. В готовую массу влить растительное масло и томатный соус и поставить на медленный легкий огонь, пока икра несколько не загустеет. Готовую икру заправить по вкусу любым перцем, солью и чуточку сахаром. Можно также дать ей остыть и посыпать зеленым луком или мелко изрубленными яйцами.

ТУШЕННЫЕ БАКЛАЖАНЫ. Баклажаны помыть, снять кожуру, нарезать не толстыми кружочками и поджарить в растительном масле на сковороде, чтобы они подрумянились. Нашинковать репчатый лук и морковь, и тоже поджарить в растительном масле. Все сложить в кастрюлю, добавить мелко изрезанные помидоры и томатный соус. Тушить на легком огне минут 10, а затем заправить по вкусу солью, перцем сахаром. Можно подавать это блюдо на стол холодным или горячим.

А. РОЗЕНБЕРГ,
врач-пенсионер.

НА ПОЭТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

Или-или

Или да, или нет,
Или друг, или враг.
Никаких середины —
Середина нейтральна.
Если рядом с тобой
Поднимает кулак
Осмелевшее зло
В виде пьяного парня,
Если сытенький чин
Узурпирует власть,
Если хохот в лицо
Инвалиду-солдату,
Ты обязан, как в бой —
За себя и за нас.

А иначе нельзя.

А иначе — предатель.

Курит девушка,
Нагло, с вызовом.
Кольца дыма —
Из гладких губ.
Ты же видел
Гольбе издали
Что такое
Тяжелый труд.
Ты же маме
Опять оставила
Ворон ношеного
Белья.
Взять ремень бы
Отцовский, старенький...
Да нельзя.
Не те времена.

Л. АВРЯСОВ.

Какую вам прическу?

В салоне «Улыбка» одновременно работают десять мастеров. За час они обслуживают пятьдесят женщин. Представляете, сколько вкусов должен удовлетворить один парикмахер за день! А это возможно только в том случае, когда следишь за модой.

Сейчас особенно популярна французская стрижка. Ее основной признак — различную длину волос — усвоили уже многие. Хорошо сделанную стрижку нужно только почаще завивать на бигуди.

Своим клиентам мы делаем две укладки — воздушную и букиризованную. Первая производится без большого начеса, отличается плавными линиями. Вторая же может выглядеть и как повседневная, и как вечерняя. Нужно только старательно уложить каждый завиток.

Из длинных волос и кос очень красивыми получаются прически «Колос» и «Переплет». Женщинам средних лет рекомендуем химическую завивку с иккладкой, тем более, что ее делаем вне очереди.

Мода на крашенные волосы уже отходит. Но заказов все-таки много, поэтому мы стараемся иметь в запасе различные красители. Сейчас, например, ко всем тонам гаммы и хны добавились «Сильва». Ее могут применять только блондинки.

Наши парикмахеры очень много экспериментируют. По области известны модельеры Т. А. Марус, М. М. Шорика, Е. М. Климова, мастер М. И. Бондарь. Творчество молодых парикмахеров Тамары Сидорен, Галины Камалетдиновой, Людмилы Алексеевой завоевало признание и горожанок. Каждая прическа наших лучших мастеров — это мастерство, подкрепленное фантазией. Недаром некоторые из них отмечены на конкурсах.

В «Улыбке» трудятся восемь ударников коммунистического труда. Е. М. Климова имеет значок «Отличник службы быта», а М. М. Шорина в прошлом году награждена медалью.

Каждый день они доставляют радость десяткам посетительниц. Особенно она необходима женщинам в праздники, поэтому накануне их наши мастера работают без выходных с удивительным днем.

В жизни каждого человека есть особая дата — свадьба, когда девушка хочет быть особенно нарядной, красивой. Невест «Улыбка» обслуживает вне очереди.

М. СТЕПАНОВА,
заведующая салоном
«Улыбка».

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
17 августа 1968 г., № 161

© Мир наших увлечений

ЛЫЖИ И... КУЛИНАРИЯ

РАССЫПЧАТОЕ печенье, белоснежные пирожные «бизе», разукрашенные кремовыми узорами торты, хрустящий хворост — вкусные вещи готовит Люда Иванова. Хотите убедиться — зайдите в ресторан «Металлург» либо в павильон его, расположенный по улице Герцена. День-деньской девушка выделяет кондитерские чудеса из теста, ванили, масла, яиц, сахара. Ей это очень нравится. Полгода назад она сдала на пятерку экзамен на кондитера.

Читатель, наверно, уже представил себе мягко улыбающуюся застенчивую дивчину, которая домовничать любит, вязать или шить, варить, словом, заниматься чисто женскими делами. Но дома Люда редко стряпает, вязание и шитье — не ее увлечение. И не потому, что не хочется, а просто нет времени. Особенно зимой. Мастерница печений и тортов еще со школы увлекается спортом.

Загорелая до «мглого-

ты, крепкая, с быстрой упругой походкой — такая на самом деле Люда Иванова. Зимой почти каждый день она на лыжах, тренируется с другими спартаковцами у Юрия Трелезова, мастера спорта.

Люда любит лыжи, любит холодный блеск снега, укутанные в белое елки, обжигающее дыхание мороза. Она выступала за «Спартак» и за команду работников торговли то на первенстве города, то в областном масштабе. А нынешней зимой в спартакиаде обкома профсоюза работников торговли девушка показала такие хорошие результаты, что ее зачислили в сборную. Добавим, что у Люды первый разряд по лыжам. И в апреле она получила в награду туристическую путевку по Черноморскому побережью Кавказа.

А что же летом?

— А летом мы тоже тренируемся, потому что приходится и в легкой атлетике выступать. Вот недавно была спартакиада работников тор-

ВСЕМ СМЕРТЯМ НАЗЛО...

ШЛИ первые месяцы войны. Гитлеровцы, не считаясь с потерями, рвались к Киеву, Чернигову, Брянску. Советские воины героически отстаивали каждую пядь родной земли.

24 августа комсорт авиационного штурмового полка лейтенант Сергей Колыбин вернулся с боевого задания и был отпущен на отдых. Но вскоре к землянке, где он отдыхал, подкатил на мотоцикле посыльный.

— Вас срочно вызывают на КП. Лейтенанта встретил командир дивизии генерал-майор авиации Шевченко.

— Неотложная задача, товарищ Колыбин. Смотрите, — генерал пригласил летчика к карте. — Вот населенный пункт Окуниново. А вот переправа на Днепре. По ней, как донесла воздушная разведка, непрерывно движется войска и техника противника. В 17.45 вам необходимо быть над целью и во что бы то ни стало разбомбить мост...

Несколько минут, и он в воздухе. Его в полете сопровождает друг — младший лейтенант Василий Олейник.

Решение атаковать врага, вышедшего на левый берег Днепра, реализуется молниеносно. Колыбин резко пикирует. Его маневр повторяет штурмовик Василия Олейника. Взрывы. Внизу — обжаты огнем машины. Паника. Теперь к мосту. Колыбин выводит машину в горизонтальный полет, прицеливается.

Рука уже на рычаге бомбосбрасывателя. И вдруг — оглушительный взрыв. Самолет вздрогнул от сильного удара. Кабина наполнилась дымом. Сергей сорвал над собой фонарь, быстро отстегнул привязные ремни. Пламя охватывало самолет. Земля и мост неслись на Колыбина. Сергей рванул на себя рычаг бомбосбрасывателя. Четыре стокилограммовые бомбы устремились вниз. Облегченный самолет стал послушнее, но земля молниеносно приближалась...

Можно еще выпрыгнуть и отдаться на милость фашистам, можно еще резко свернуть вправо и посадить горящий самолет на луг. Но тогда тоже плен. «Нет, — решает Сергей, — на это я не пойду! Горящая машина тоже оружие... Держись, Серега. Умирать, так умирать, как Гастелло»...

У самой земли летчик вырвал самолет из крена и направил его вдоль дороги по горизонтальной траектории навстречу колонне вражеских грузовиков. Обжаты пламенем самолет, как огненный ураган, срывал брезенты с автомашин, набитых гитлеровцами. «ИЛ-2» «сбрил» все лежащее на пути и похоронил десятки фашистов, уничтожил много машин.

А Колыбин всем смертям назло не погиб... Бывает же такое... Воздушной волной от взрыва его выброси-

ло из горящей машины в траву, далеко от дороги.

Искаленного полуживого летчика подобрали советские военнопленные, которых гитлеровцы гнали в Житомирский лагерь. Там среди пленных нашлись врачи. Они спасли жизнь Колыбину.

Позже в Германии Колыбин вместе с другими советскими военнопленными был направлен на авиационный завод. Вскоре фашисты стали обнаруживать вредительство. Была попытка угнать вражеский самолет. Сергей Колыбин был причислен ко всем этим «случайностям», его отправили в лагерь смерти. К лагерю приближался фронт. Гитлеровцы начали массовое уничтожение пленных. Погнав большую группу военнопленных, в которой был и Колыбин, в заброшенный карьер. Сергей останавливался, отдыхал, опираясь на костыли. Сестра — означало смерть. Но сил не хватало. В изнеможении Колыбин опустился на землю. Потом



МОСКВА. На аэродроме Центрального аэроклуба имени В. П. Чкалова идет подготовка к чемпионату мира по парашютному спорту, который начнется скоро в г. Граца (Австрия).

В состав мужской и женской сборных команд Советского Союза войдут лучшие парашютисты нашей страны — чемпионы и рекордсмены Советского Союза и мира. На снимке: члены сборной команды СССР после приземления (слева направо) — заслуженный мастер спорта Владислав Крестьяников из Ташкента, совершивший 2920 прыжков, заслуженный мастер спорта Евгений Тищенко из Киева, совершивший 2650 прыжков с парашютом, и мастер спорта, старшина Советской Армии Анатолий Осипов, совершивший 2300 прыжков с парашютом.

Фото И. САВИНОВОЙ. Фотохроника ТАСС.

осмотрелся, собрав все силы и стараясь быть незамеченным, скакал с высокой насыпи шоссе в кустарник. Никто не побежал за ним, не ударил кованым сапогом, не выстрелил. Значит, проморгал.

Было это 20 апреля 1945 года. Выбравшись из кювета, Сергей с трудом пересек проходившую рядом железную дорогу. Пробирался всю ночь. Под утро натолкнулся на пристанционный сарай и два дня отлеживался в нем без пищи и воды. А когда вылез, неожиданно натолкнулся на старого железнодорожника.

— Я не выдам, — сказал он. — Скоро здесь будут ваши. У меня тоже сын пропал где-то на востоке...

В доме ему дали кусок хлеба и чашку эрза-кофе. Указали дорогу к лесу. В лесу Колыбин встретил своих...

Полтора года врачи в Москве боролись за жизнь летчика Сергея Колыбина. Потом он разыскал свою семью.

Сейчас бывший летчик коммунист Колыбин работает инженером в строительной конторе Мосхлебторга. Человек легендарной судьбы и легендарного подвига, повзрослевший Гастелло, трижды похороненный и трижды воскресший. Правительством высоко оценено его подвиг и награждено высшей наградой Родины — орденом Ленина.

В. ЛЮБИМОВ,
гвардии подполковник запаса,
(АПН).

ЕЩЕ ШАГ ДО КУБКА СПОРТ

14 августа в полуфинале на кубок Урала на стадионе металлургов встретились футболисты спортивного клуба «Уральский трубник» и команда пермского завода «Камкабель».

Игра проходила при явном преимуществе хозяев поля. Активные атаки «Уральского трубника» завершили четыре голами в ворота го-

стей. Их авторами были В. Чепрасов, В. Шмарков и А. Воронов.

В результате встречи, закончившейся со счетом 4:1, новотрубники вышли в финал розыгрыша кубка Урала среди производственных коллективов.

Е. АРТЕМОВ,
тренер команды.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 августа 1968 г. в 2 часа дня в Доме культуры строителей созывается заседание Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся (10-я сессия 11 созыва).

На рассмотрении сессии выносятся вопросы:

1. О выполнении Закона об охране природы по городу Первоуральску.
2. Информация о ходе выполнения решения IX сессии горсовета.

Заседания комиссий будут проводиться с 10 часов утра.

На сессию приглашаются руководители предприятий и организаций, председатели завкомов, секретари парткомов, секретари комсомольских организаций, начальники ЖКО, председатели уличных комитетов, председатели первичных организаций общества охраны природы.

Исполком горсовета.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

Пионерское наше, походное лето

ПОЗАДИ остается просторный поселок Билимбаев, крепкие домики Битимки, и вот с тракта сбегает в сосновый бор проселочная дорога.

Совсем недавно, шесть дней назад, он еще звенел веселыми ребячьими голосами. Здесь, в пионерском лагере, отдыхали дети огнеупорщиков, и когда я приехал сюда, они встретили меня шумным гомоном.

Сколько интересного было для них здесь! Сколько увлекательных праздников, ярких костров, лесных походов. Больше всех запомнился праздник русской березки, где были и три бога-

тыря, и ратные дружины, и русские тройки, и сказочная баба-яга. Солнечным озорством блеснул праздник Нептуна. Пламенными цветами разогнало ночную тьму ребячье факельное шествие в честь героев комсомольцев. А Всемирному фестивалю молодежи и студентов был посвящен большой костер, на который пришли делегации разных народов со своими песнями и танцами. Лучшее всех выступили грузины и кубинцы.

Встреча трех поколений оставила глубокий след в сердцах юных. Разговор тогда вели участники граждан-

ской и Отечественной войны и комсомольцы шестидесятых годов. Ребята создали тимуровскую команду, которая помогала черемшанским ветеранам войны и труда.

Но, кроме многих радостей и удовольствий, ребята увезли из лагеря еще один багаж, более важный и нужный. Они научились дружбе и трудолюбию, смекалке и ловкости, укрепили здоровье. Каждый вечер собирался большой совет, на котором председатели советов отрядов докладывали о прошедшем дне, и лучшим вручалось переходящее знамя дружины.

Начальник лагеря Тамара Петровна Хламина с удовольствием отметила на прощанье, что здесь отдохнуло 810 ребят, и никто не скучал. Заслуга в этом пионервожатых и воспитателей, словом, всего персонала. Старейший педагог А. Н. Маркова, врач Л. Н. Сколкова, повар А. Ф. Яценко, прачка А. Хадыева — каждый порученное дело выполнял с полной ответственностью и от всей души, и поэтому пионерское лето получилось таким радостным.

А. БЕРСЕНЕВ,
нештатный
корреспондент.



Перифразируя известный афоризм, можно с уверенностью сказать: «Телефон — не роскошь, а техника, облегчающая жизнь». Так думают все, за исключением некоторых сотрудников телеателье вообще, и Александры Ильиничны Стволовой, ведущей прием заказов на ремонт аппаратуры, в частности.

Вот свежий тому пример. Вечером 13 августа в ателье

ЧТО ТАКОЕ ТЕЛЕФОН?

раздался телефонный звонок.

— Не будете ли вы любезны оформить заказ? Нужен мастер, — спросил А. И. Стволову.

— Не буду, — с прямой римлянина ответило ателье. — Приходите сами.

И все. И точка. Разговор был окончен.

— Будьте добры... — попросили после второго звонка снова.

— Не буду! — отрезала несгибаемая приемщица.

И, подумав, сообщила с солдатской точностью: — Разговаривайте с Иваном Ивановичем. Даст команду — так и быть.

Во вторник вечером Иван Иванович Котельников,

главного инженера телевизионного храма, не оказался. Он оказался там в среду. Дипломатические переговоры с ним к общему знаменателю не привели. Конечно, главный инженер всей душой за перегово-

но, конечно, принять, как исключение...

Итак, неясности остаются. 1 августа начальник ателье Н. А. Дзюба вроде твердо определил свою позицию: он сообщил редакции что заявки принимаются и таким, и этаким способом. И. И. Котельников такой решительности не высказал, а А. И. Стволова твердо заявляет на телефонные просьбы: «Будьте любезны, будьте добры...»

— Не буду!

Вот уж поистине, правая, левая где сторона. Кто же внесет поправку? Кто ответит на вопрос: телефон — друг человека или бесполезное украшение?

Б. МИЙСКИЙ.

ИНТЕРЕСНЫЙ ПОЧИН

Перешли на самовообслуживание жители дома № 3 по улице Вайнера. Теперь полностью очищенная природой вода круглые сутки поступает в подвальное помещение дома и, что самое главное, в неограниченном количестве. Благо-

даря ценной инициативе жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода — не откачивать даровую воду, отпала необходимость в водопроводе, чем достигнута немалая экономия.

Н. ПАВЛОВА.

НАРОЧНО НЕ ПРИДУМАЕШЬ

Продается сруб, рубленый в лапу. А также продается диван, шкаф, поросенок, картофель и другая мебель.

Из объявления на столбе.

Принадл. Б. ОЛБЯНИШНИКОВ, котельщик хромпикового завода.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.